

学习贯彻市委全会精神 不断开创高质量发展和现代化建设新局面

市委十届五次全会暨市委经济工作会议精神持续引发热烈反响

实干笃行 奋力开创高质量发展新局面

本报讯 市委十届五次全会暨市委经济工作会议贯彻党的二十大精神，省委经济工作会议精神，分析当前经济形势，总结2023年工作，部署2024年任务。全市各级各部门干部职工纷纷表示，时间不等人、机遇不等人、发展不等人，要统一思想、统一行动，坚定信心、埋头苦干，锐意进取、顽强拼搏，紧扣“壮大新动能、奋进百强市”目标，结合实际抓好各项工作落实，不断开创高质量发展和现代化建设新局面。

“全会提出要持续实施‘十大战略’，在‘十项重点任务’上持续发力，为做好明年经济工作厘清了思路、指明了方向，令人鼓舞、催人奋进。”市人社局局长侯树辉表示，全市人社系统将把学习全会精神作为重要政治任务，明方向、定举措，深刻领会和全面把握新形势下市委、市政府对全市发展形势的分析，对标对表会议决策部署，紧密结合实际，研究贯彻落实举措，及早谋划、抢抓先机；敢担当善作为，立足职责职能，统筹推进高质量充分就业、完善社会保障体系、壮大人才队伍、构建和谐稳定劳动关系、加快公共实训基地项目建设等工作；聚合力量勇争先，锚定“单项工作勇争第一、整体工作位居全省第一方阵”目标，奋起直追、跳起摸高、自加压力，以更加昂扬的精神状态和奋进姿态迎接挑战，为我市加快推进“两城”建设贡献人

力量。

“会议提出要下更大气力全面提升城市规划、建设、管理水平，让老百姓切实感受城市变化、共享发展成果。”市住建局局长黄建军表示，下一步，市住建局要围绕做强城市功能，做优城市品质，打造宜居、韧性、智慧城市，部署，规划新建一批城市道路，进一步优化城市路网，在主城区重点推动5个城中村片区开发改造，大力实施燃气、供水、供热等市政设施提质和生态空间修复，统筹推进城镇化发展，系统推进海绵城市建设，深入实施缝插绿、拆违建绿，打造一批小游园、小绿地、微景观，大力推进绿色进机关单位，让市民推窗见绿、开门见园，全力打造生态园林城市，全面提升城市人文品质、生态品质和生活品质，为建设社会主义现代化鹰城作出新的更大贡献。

市市场监督管理局局长孙国权说，他们将认真学习贯彻全会精神，狠抓落实，持续用力，坚持加快省能源及尼龙化工产品质量监督检验中心建设速度，加大省尼龙新材料产业计量测试中心筹建力度，深入推进市检验检测产业园建设，让“两城”建设根基更稳；探索推广“集群注册”“一址多照”“一证多址”改革，纵深推进个体工商户分类精准帮扶，让经营主体活力更强；大力实施质量强市、知识产权强市、标准强市、品牌强市“四大战

略”，积极申报国家知识产权试点城市，让鹰城品牌价值更高；牢固树立“法治工作全局化、全局工作法治化”理念，优化监管手段，严格精准执法，让市场竞争秩序更优；持续筑牢食品、药品、化妆品、医疗器械、产品质量和特种设备安全底线，奋力争创“国家食品安全示范城市”，努力在服务全市经济社会高质量发展大局中展现市场监管担当。

宝丰县常委、肖旗乡党委书记夏上说，会议指出要学习运用“千万工程”经验，建强乡村产业，丰富农民群众，优化人居环境，有力有效推进乡村全面振兴，让人获得感振奋和鼓舞。下一步，肖旗乡将以会议精神为指引，充分调动广大群众、乡土人才、村干部、党员干事创业的积极性，把思想意志统一到乡村振兴上来，以党的建设为统领，以“五星”支部创建为抓手，以产业发展为基础，立足乡镇实际，不断壮大集体经济，引领群众发展新业态，为乡村振兴提供源源不断的源头活水。要持续关注民生，继续保障和改善民生，补齐民生短板，从最突出的问题着眼，从最具体的工作抓起，让改革发展成果惠及更多群众，让人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。

高新区皇台街道党工委书记张琳说，会议指出民生是美好生活的重要

保障。他们将锚定这一目标，以保障和改善民生为出发点和落脚点，不断提升基层治理水平，切实回应人民群众对美好生活需要的新期待。下一步，该街道将充分发挥“微网细格”精细化服务优势，建立网格员考核管理工作机制，助力社区服务水平提质增效；积极推动“自治、德治、法治、教化”四治融合发展，全面拓展“全国民主法治示范社区”和“河南省亲子伴读示范基地”的示范引领作用，不断满足辖区居民多样化、多层次、多方面的精神文化需求；精准聚焦“老一小一青壮”三大重点群体，依托日间照料中心、儿童服务中心以及零工驿站等“一站式”综合服务阵地，全力打造“老有所乐、幼有所教、青有所属”服务体系，筑牢兜牢民生保障底线。

卫东区发改委主任陈宏杰说，将快速贯彻落实会议精神，树牢“项目为王”理念，围绕电子半导体、文旅康养等主导产业，着力建链强链、延链补链，全力提升招商引资效能，持续优化营商环境，当好企业的最佳“合伙人”，推进项目快速落地见效，助推卫东区资源型城市转型升级典范区建设，为我市“壮大新动能、奋进百强市”，不断开创高质量发展和现代化建设新局面作出新的更大贡献。

(蔡文瑞 张永军 吴学清 巫鹏 高轶鹏 朱江森)

全市就业援助月活动启动仪式举行

王永记出席

本报讯 (记者蔡文瑞)1月1日，2024年平顶山市就业援助月活动启动仪式在市区鹰城广场举行，副市长王永记出席并宣布活动启动。

为全面贯彻习近平总书记关于就业工作的重要论述，精准落实省委部署和市委十届五次全会暨市委经济工作会议精神，市人社局、市退役军人事务局、市妇联、市残联、市总工会、团市委联合举办就业援助月活动。仪式现场，市人社局为7家小微企业代表发放创业担保贷款957.7万元，为1家市级创业孵化示范基地、6家市级众创空间优秀项目发放奖补资金88万元。“就业帮扶 真情相助”专场招聘会同步拉开序幕，共设置招聘展位214个，入驻参展企业208家，线上线下提供就业岗位8500余个。启动仪式结束后，有关部门负责人到招聘会现场巡展，详细了解招聘情况，与应聘、招聘人员亲切交流。

活动现场还设置了就业创业指导专区、政策宣传专区等，为用人单位与求职者提供更全面、更有效的就业服务。就业援助月活动将持续一个月，其间各县(市、区)将同步启动多种形式的就业服务，包括线上线下专场招聘、创业项目推介及创业成果展示、政策咨询、就业困难人员暖心行、公益性岗位招募、特色宣传推广等。

市人民检察院党组理论学习中心组(扩大)集体研讨会议召开

王林海主持

本报讯 (记者杨元琪)上月29日下午，市人民检察院党组理论学习中心组(扩大)集体研讨会议召开，传达学习中央经济工作会议及省委、市委全会精神，围绕市委十届五次全会暨市委经济工作会议精神研究贯彻落实措施。市人民检察院检察长王林海主持会议。

会议指出，全市检察机关要迅速把思想和行动统一到中央和省决策部署上来，围绕“壮大新动能、奋进百强市”目标，聚焦高质量发展“硬道理”，全力推动市委全会精神在检察机关得到不折不扣的贯

彻落实，为全面推进社会主义现代化鹰城建设贡献检察力量。

会议强调，要坚持胸怀大局、着眼大事，把牢高质量发展坐标，以“党委想什么、人民盼什么、社会要什么、我们干什么”想问题、办案件、干工作。要围绕全会提出的“十项重点任务”主动研究谋划服务大局的思路举措，切实找准检察机关服务保障经济社会发展的结合点、切入点、着力点，以年度重点任务的形式项目化推进“府检联动”及“两城”建设服务保障意见落地落实，以高效法律监督更好服务鹰城经济高质量发展。

焦唐高速沙河特大桥顺利合龙

本报讯 (记者常洪涛 通讯员李金玉)上月29日凌晨3点，由中铁四局汝方高速ZH-2-2工区承建的沙河特大桥顺利合龙，实现全桥贯通，为焦唐高速汝方段全线建成通车奠定坚实基础。

中铁四局汝方高速ZH-2-2工区负责承建的沙河特大桥是全线控制性工程，全长2022米，共51跨。本次施工节段为35号墩，其中跨合龙段悬臂浇筑梁顶宽12.81米，底宽6.75米，长度为2米，设计方量18.1立方米x2，重量43.44吨x2。采用挂篮吊架施工，运用水桶法进行两边平衡配重。

自沙河特大桥施工以来，面对汛期施工、上跨河道、环保施工难度大等难题，承建单位合理调整施工组织，优化施工工序，加大人力、物力、财力的投入，严格把控安全、质量关卡，确保施工过程有序可控。

焦唐高速的建设对完善河南省高速公路路网布局，进一步发挥交通在经济社会发展中的引领作用，促进沿线文旅融合、乡村振兴具有重要意义。

将窗口服务延伸到家门口

市政大数据中心“四进”活动暖民心

本报讯 (记者程照华)“不用自己跑就拿到了证书，太感谢了！”“现在的服务真是越来越好了！”上月26日下午，在城乡一体化示范区湖光花园小区，拿到二级社会体育指导员证的居民对市政大数据中心教体局窗口工作人员的“送证上门”服务赞不绝口。

“送证上门”只是市政大数据中心为民、便民、惠民服务举措的一个缩影。该中心聚焦群众和企业最关心的就业、医疗、养老等问题，启动政务服务进社区、进园区、进企业、进商圈“四进”活动，将窗口服务延伸到企业和群众家门口。

自主题教育开展以来，该中心进一步推动“四进”活动走深走实，组织相关窗口工作人员走进市泰顺达物流园、新华汽车文化数字产业园、锦绣社区等处，提供政策宣传、答疑解惑、现场受理等政务服务；同时，推行延时服务、“绿色通道”、帮办代办等一系列特色服务举措，切实解决群众办事困难、行动不便、流程不清等急难愁盼问题。

我市举行第十一期“三个一批”项目建设活动

本报讯 1月2日，我市12个县(市、区)分别举行全省第十一期“三个一批”项目建设活动。

汝州市举行全省第十一期“三个一批”活动暨汝州市2024年第一季度重点项目集中开工仪式。仪式在汝州经开区河南汝合再生资源有限公司报废机动车辆拆解及再生资源回收循环利用项目现场举行。此次活动，汝州市共签约项目3个，总投资4.35亿元；河南汝合再生资源有限公司报废机动车辆拆解及再生资源回收循环利用项目、华智龙科技(北京)有限公司汝州智龙人工智能科创基地项目、河南坤厚物源科技有限公司年综合利用17万吨废旧资源项目和年收集3万吨危险废物项目、汝州市庆源实业有限公司汽车用品高品质弹性材料及精密新材料生产项目、河南中智包装有限公司生产线技改项目、河南玉发磨料有限公司二期年产5万吨深加工刚玉系列产品生产线及年产1万吨精密抛光材料生产线项目等6个项目集中开工，总投资31.3亿元；投产项目21个，总投资2.99亿元。

舞钢市在经开区举行全省第十一期“三个一批”活动暨河南新本科技集团年产500万套智能电器项目开工仪式。河南新本科技集团项目利用舞钢经开区内纺织服装产业园厂房，计划投资1.34亿元，分两期建设，将进一步推进该市特钢及特种装备制造主导产业全链条、集群化发展。此次活动，舞钢市共申报大河钢铁装配式住宅与钢结构制作等签约项目3个、总投资3.5亿元，申报新本科技智能电器等开工项目14个、总投资181.3亿元，申报展新型特色绿色建材等投产项目15个、总投资2.585亿元。

宝丰县在高新技术产业开发区南部园区举行全省第十一期“三个一批”活动暨铁福来装备制造集团股份有限公司矿用智能产品研制基地项目开工仪式。河南省辣说食品有限公司辣椒深加工项目开工仪式在宝丰县石桥镇同步举行。本期活动，宝丰县共签约项目5个，总投资6.56亿元；开工项目共17个，总投资7.8亿元。本次开工的铁福来装备制造集团股份有限公司矿用智能产品研制基地项目总建筑面积6万平方米，计划投资2亿元，预计可新增年产值10亿元，新增就业200人。

郟县举行全省第十一期“三个一批”活动暨平顶山市丰佳渔业食品有限公司年产10万吨复合调味料项目开工仪式。与此同时，郟县王集乡、薛店镇、冢头镇、龙山街道等也开工了14个项目，上述15个项目共投资6.3亿元。平顶山市丰佳渔业食品有限公司年产10

万吨复合调味料项目占地约108亩(1亩≈666.67平方米)，计划总投资6.32亿元，拟建设8条智能化骨汤膏生产线和8条智能化骨汤粒生产线，项目建成后预计年产值6亿元以上，实现年税收2800万元，新增就业500余人。

鲁山县举行全省第十一期“三个一批”项目建设活动暨大良工匠轻合金成型产业园项目开工仪式。今年，鲁山县谋划重大项目130余个，总投资1000多亿元，年度计划投资180亿元以上。当天集中开工的5个项目总投资206.4亿元，年度计划投资5.74亿元，涉及先进制造、现代农业等多个领域，对加快全县产业转型升级、构建现代产业体系、培育新的增长极、提升发展质效具有重要作用。

叶县举行全省第十一期“三个一批”活动，年产10万吨艾斯安项目开工。该项目是中国平煤神马尼龙科技公司研发的工业化应用高端项目，总投资10亿元，分两期建设，一期工程2024年年底投产。项目建成后，其产品替代进口，打破国际公司对己二胺的垄断，有力增强尼龙产业核心竞争力和话语权，拓展己内酰胺产品应用新途径，为尼龙6和尼龙66产业协同互补、融合发展，构建“大尼龙”格局提供关键支撑。

新华区举行全省第十一期“三个一批”重点项目建设暨平顶山市森澳水产城开工仪式。平顶山森澳水产城项目位于焦店镇，楼体建筑共6层，营业面积近3万平方米，是一家集水产、牛羊禽、冻品、干调等多品类批发零售、水产加工、冷链仓储、同城配送、互联网运营等多种业态于一体的大型水产综合性商城，有望打造成为我市最大的水产城，项目前期投资近亿元。今年，新华区谋划项目104个，总投资58.5亿元，年度计划投资8.3亿元，涉及产业转型升级、基础设施建设、社会民生等多个领域。当天，新华区还签约了分布式光伏发电项目、年产800台(套)永磁驱动滚筒及电机生产线项目等，签约总金额6.5亿元。

卫东区在静绿产业园举行全省第十一期“三个一批”活动暨河南平煤神马集团马静绿产业园有限公司群研石协同处置项目开工仪式。该项目一期投资5亿元，将建设4条现代化绿色窑炉和装机12MW的余热发电机组，每年可处置200万吨煤研石，生产3亿块煤研石烧结砖，实现余热发电近1亿度。该项目在设计之初就按照智能化A级工厂设计，坚持高起点、高标准、高规格，致力打造煤研石综合利用示范工程和绿色建材基地。

湛河区举行全省第十一期“三个一

批”活动暨平顶山市农产品智慧冷链物流产业园开工仪式。平顶山市农产品智慧冷链物流产业园项目位于市区开源路南段路东、G36平顶山南高速口东北方向，由平顶山发展投资控股集团有限公司投资建设。项目规划占地面积448亩，总建筑面积约37万平方米，估算总投资1.325亿元。本次活动中，湛河区新签约项目1个，新开工项目2个，总投资26.74亿元。

石龙区在创业路龙兴街军营村附近举行全省第十一期“三个一批”活动暨河南天建精密制造有限公司精密金属零部件智能制造项目开工仪式，集中开工4个项目，分别是河南天建精密金属零部件制造、张庄社区地质灾害避险搬迁、元次山文化产业园、龙康颐区域养老中心，计划总投资5亿元以上。主会场开工的河南天建精密制造有限公司精密金属零部件智能制造项目占地120亩，计划总投资2.2亿元。项目建成后，将引进各种机器人制造设备百余台，可实现年产2000万件电力和光伏类精密金属零部件、1000万件矿用配件、1000万件其他行业精密零部件、2万吨新型装配结构件的生产能力，年营业额可达4亿元，计划于2025年1月建成投产。

市城乡一体化示范区举行全省第十一期“三个一批”活动暨北京优尼森生物科技有限公司年产3万吨PLA塑料制品项目开工仪式。该项目位于夏耘路与溷水路交叉口东北角，总投资3.8亿元，规划建设年产3万吨PLA塑料制品生产基地，项目分两期建设，一期建设1万吨规模。该项目建成达产后可实现年产值约8亿元，主要税收约0.65亿元。

高新区举行全省第十一期“三个一批”重点项目集中开工活动，开工项目4个，分别是高性能特种工程塑料研发生产项目、智能电气研发制造产业园、智能环保设备研发生产项目和神马催化科技催化剂新产品研发孵化中心项目，总投资4.29亿元。其中，主会场开工的催化剂新产品研发孵化中心项目是契合中国尼龙城发展战略需求，推进产学研深度融合的重大项目。该项目总投资1.22亿元，计划建设特种分子筛催化剂博士工作站、研发大楼以及全流程实验室。本次活动中，高新区还签约了尼龙功能性母粒新材料研发生产项目、年产6000吨特种石墨新材料项目和尼龙高性能材料研发生产项目3个技术含量高、附加值高的新材料产业类项目，签约总金额7.4亿元。

(李鹏程 杨德坤 巫鹏 张鸿雨 常洪涛 杨沛洁 毛玺玺 朱江森 孙聪利 闫增旗 张亚丹 高轶鹏)

我市新增11家省级创新平台

本报讯 (记者吴学清)近日，从市发改委传来消息，我市新获批11家省级创新平台。至此，全市省级以上工程研究中心、企业技术中心创新平台累计达到80家。

近日，省发改委发布了2023年度省级工程研究中心和省级工程研究中心建设名单，我市3家企业成功获批河南省工程研究中心，8家企业成功获批河南省企业技术中心。新获批的3家河南省工程研究中心是：由河南海瑞祥科技有限公司牵头建设的河南省改性工程塑料工程研究中心、由河南泰田重工机械制造有限公司、

限公司牵头建设的河南省复合材料用高效节能液压成型装备工程研究中心、由平顶山神马工程塑料有限责任公司牵头建设的河南省高性能聚酰胺工程研究中心。新获批的8家河南省企业技术中心是：平顶山天成矿山工程设备有限公司、河南神马尼龙化工有限责任公司、河南中平自动化股份有限公司、河南天工科技股份有限公司、平煤神马机械装备集团河南矿机有限公司、平顶山海瑞祥科技有限公司、平顶山建设的河南省改性工程塑料工程研究中心、由河南泰田重工机械制造有限公司、

刘光甫胡延芳蒲城古陶作品双人开展展

本报讯 (记者田秀忠)上月29日上午，承古启新——刘光甫胡延芳蒲城古陶作品双人展在市文化艺术中心开幕。

本次展览由河南省美术馆、平顶山学院、市委宣传部、市文广旅局主办，持续展至2024年1月25日，共展出刘光甫、胡延芳两位艺术家近五年来创作的300余件蒲城古陶作品。

我市陶瓷历史文化源远流长，境内汝瓷、花瓷等多瓷种在我国陶瓷发展史上有着光辉灿烂的一页。蒲城店遗址位于卫东区蒲城街道蒲城店村，是全国重点文物保护单位，其中两汉文化层中发现了

陶罐、陶壶、陶钵等古陶文物和罕见的有5000年历史的陶窑遗迹。

平顶山学院陶瓷学院副院长、副教授、省中原青年拔尖人才刘光甫博士2012年开始研究蒲城古陶，2018年开始与省工艺美术大师、省陶瓷艺术大师胡延芳合作在宝丰县观音堂林生态旅游景区庄科村创烧蒲城古陶，并在蒲城店遗址出土的历代代表性陶器造物方式、美学特征的基础上进行了现代审美提升。两人多件蒲城古陶作品获得国家级陶瓷展览大奖，其中《三千繁华》在中国美术家协会举办的2022新传承中国陶瓷艺术展览中获得入选奖(最高奖)。



护航项目建设

上月29日上午，石龙区纪委监委驻区发改委纪检监察组和该区发改委工作人员在东方碳素二期项目现场监督检查。

近日，驻区发改委纪检监察组

立足监督的再监督职责，深入项目一线，结合区情实际，紧盯项目开工、建设、投产等关键环节，以有力监督护航重点项目建设。

本报记者 闫增旗 摄